
Матеріальні потоки промислових підприємств у складі глобальних організацій 5 

ВСТУП 
 

Сьогодні економічна ситуація в Україні зумовлює потребу в швидкому 
реагуванні на зміни бізнес-середовища за допомогою відповідних методів та 
механізмів управління. У цих механізмах важлива роль належить логістиці, 
зокрема у її глобальному прояві, коли вона впливає на швидкість та витрато-
місткість матеріальних потоків усередині організації та поза нею в умовах 
розширення меж простору та часу. 

Як показує вітчизняний та іноземний досвід, процеси глобалізації впливають 
на українські промислові підприємства позитивно. Передусім в умовах еконо-
мічної кризи, зниження національного попиту на продукцію потенціал глобальної 
промислової організації може істотно пом’якшити наслідки цієї кризи завдяки, по-
перше, переорієнтуванню частини збуту готової продукції на інші ринки, де менш 
відчутні прояви кризи, по-друге, створенню додаткового внутрішньокорпора-
тивного попиту на продукцію національного виробника – складових кінцевих 
виробів. Тому актуальним питанням сьогодні вважають корисну адаптацію 
принципів логістичного управління до особливостей бізнесу в Україні, зокрема у 
сфері управління матеріальними потоками машинобудівних підприємств у складі 
глобальної промислової організації. Від цього залежать ефективність і надійність 
поставок матеріалів та сировини, безперебійність виробництва, стабільність та 
рентабельність збуту готової продукції. 

Недостатньо вивченими є важливі питання формування, структуризації та 
трансформації матеріальних потоків, оцінювання передумов і чинників оптимізації 
інтегрованих матеріальних потоків машинобудівних підприємств у складі глобаль-
ної промислової організації. Проблеми пріоритетності оптимізації вартісних та 
просторово-часових характеристик матеріальних потоків, зважаючи на обмеження 
глобальної промислової організації (форми міжнародної організації, відповідно до 
якої вища керівна ланка компанії здійснює стратегічне управління виробництвом 
продукції, виробничими потужностями, управління фінансовими потоками і систе-
мою матеріально-технічного постачання у всесвітньому масштабі), зумовлюють 
потребу в комплексному дослідженні впливу відповідних рішень на фінансово-
господарську діяльність підприємств машинобудування, котрі входять до складу 
таких глобальних організацій, та обґрунтуванні рішень (у межах своїх компетенцій) 
щодо оптимізації управління матеріальним потоком. 
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В умовах світової економічної кризи машинобудування в Україні не 
витримує негативного впливу системних зовнішніх (різкий спад експорту) та 
внутрішніх (зниження інвестиційного попиту) чинників. Це змушує використо-
вувати у галузі переважно форми короткострокового планування діяльності.  
До цього додаються несприятливі умови інтегрованої партнерської співпраці 
традиційних учасників формальних чи неформальних ланцюгів поставок машино-
будівної продукції, передусім промислового призначення, попит на яку зарахо-
вують до залежного (від схильності до інвестування). Багатономенклатурність, 
широкий асортиментний ряд багатьох машинобудівних та приладобудівних під-
приємств у західному регіоні в умовах радикальних змін у структурі традиційних 
клієнтів підвищують ймовірність ризику низької рентабельності у процесі 
формування та реалізації не тільки стратегічних, але і тактичних планів, що 
спонукає до пошуку “компенсаторів” у площині пристосування до таких ризиків. 

Безперечно, навіть в умовах кризи інтегроване функціонування підприємств 
у ланцюгу поставок, на противагу автономному їх існуванню, є значно перспек-
тивнішим щодо здобуття тривалих конкурентних переваг. Однак необхідно 
констатувати, що виникають проблеми синтетичного характеру, зокрема спри-
чинені обмеженням свободи щодо прийняття управлінських рішень та набуттям 
додаткових зобов’язань. Передусім це стосується інтегрованого планування діяль-
ності в ланцюгу поставок продукції промислового призначення. 


